

## 国庆·印迹

1949年10月3日《天津日报》报道

### 热情奔放盛况空前

卅万人的铁流游行队伍  
花炮腾空灯笼火把照耀全市  
高歌曼舞鼓舞掌声震动三津

1949年10月2日，天津市民参与庆祝新中国成立，繁华的罗斯福路和滨江道一带挂满了璎珞，彩色牌楼一个又一个，入夜红灯齐明，长街一望无际，远处一片耀目的光华。马路两旁的商店，挂满了红旗，红布标语，用彩纸装饰的各式各样的灯笼，五角灯、国旗灯，巨幅的毛主席像，广播器，把整条街道染成了红色的海洋，与街旁绿树相映，将人们的喜悦铺满街道各个角落。此时的欢乐与热情，是平日里商业繁荣所不能比拟的。

75年岁月荏苒，罗斯福路已于1953年取“热爱和平”之意更名“和平路”。2000年9月，改造后的和平路商业街与滨江道连成一个“金十字”，取名为“金街”。“黄金之街”寸土寸金的“金”，与“天津”的“津”读音相同，这里也成为了国内最长、天津历史最悠久、规模最大、辐射力最强的滨江道和平路商业步行街。这十字金街更是在岁月更迭中繁华不减，依旧以“商贸金街昌万象”之姿，展示着天津这座城市最时尚的商圈，更是每个来津游

# 滨江道和平路

# 从红色海洋到时尚打卡地



地标金街

客不可不到的打卡胜地。有道是“不到劝业场，枉来天津卫”。始建于1928年的劝业场，是中国百货店中唯一一家“全国重点文物保护单位”。咫尺之隔，老美华、亨得利等百年老店续写商业传奇，见证商海沉浮，一座座屹立近百年的风貌建筑已换上时尚内核，为往来客流唱响天津商业的时代韵律。同样在这十字金街，恒隆广场、和平印象城、海信广场、天河城等数十座大型商场引领传递时尚、诠释华美。

走在金街，街内小型喷泉、花坛、雕塑以及新设置的电子导购系统、自动售货机、IC卡电话亭，使古典风格与现代风格相映成趣，不仅有劝业场、中原百货、百货大楼等历史悠久的大型百货商场和国民饭店、亨得利钟表店、正兴德茶庄等老字号商店，还有滨江商厦、友谊新天地等大型购物中心，吉利大厦、国际商场、麦购等合资购物中心和专卖店更是鳞次栉比。特别是沈阳道小吃街更是汇聚天津特色及各地美食，让市民和游客都不禁

驻足。游人川流不息的景象在天津金街久久不散，入夜后更是彩灯闪烁，各建筑灯带环绕，呈现出立体而唯美的视觉效果。一些具有天津风味的小吃摊点也趁着夜色列阵，构成了津门夜市景观，焕发现代商业与文化相融合的浓厚氛围。

“来天津之前做攻略，看到很多网红打卡店都在滨江道和平路附近，所以我们专门拿出一天来逛金街。”江苏游客吕宋说，“到这里走一圈，吃喝、购物、娱乐一应俱全，晚上还有市集，真是不枉此行。天津特色都一站式感受到了。”如今，滨江道和平路商业步行街定位于扩容旅游消费、拓展文化消费、扩大体育消费、促进康养消费、提质餐饮消费，助力天津迸发出国际消费中心城市标志区的活力与朝气。

新报记者 安元  
图片由和平区融媒体中心提供



1965年，和平路止拆除了有轨电车轨道。摄影 于嘉祺



2024年，天津市福利彩票发行中心紧紧围绕市民政局党组“强基础、上层次、更精准、更暖心”工作目标，用好“开门干民政、人人当专家”工作方法，高举“扶老、助残、救孤、济困”宗旨之旗，践行“取之于民、用之于民”的社会承诺，紧紧围绕精细化管理和多样化营销两个方面，聚力支持公益事业，强化销售场所规范化管理，提升福利彩票影响力，吸引越来越多的市民关注福彩、参与公益。



## 汇聚爱心为民造福 增进福祉用爱添彩

天津福彩积极向管理要效益，提出了“精细化管理”要求。开展“扫街”拓面行动，与天津地铁、天津高速、旅游集团、万达集团等开展战略合作，推进渠道融合，销售场所进驻本市127个地铁站、20多个高速服务区、11家万达影城，进一步满足了人民群众更加多元、更富体验感的购彩需求。

天津福彩主动突破传统营销活动舒适区，通过“福彩+”“+福彩”开展破圈营销活动。福彩+地铁，联系天津轨道交通集团，在地铁App开展了“福彩超级体验日”活动。福彩+展会，抓住展会经济潮流，走进老博会、婚博会、车展、粉丝节等展会，在更加广泛的人群中扩大福利彩票品牌影响力。福彩+电影，与万达影城联合开展“福彩送福运观

影赢好彩”活动，春节假期单店最高销量达55万元。福彩+灯会，进驻水上公园和西青区杨柳青古镇灯会现场，尽情享受节日的欢乐。福彩+文旅，在和平区海棠节和南开区古文化街，以“福彩送福 天津添金”为核心宣传点，在年轻群体和外来游客群体中实现了宣传和销售的双赢。品牌+福彩，与祥禾饽饽铺推出联名产品，买饽饽可以免费体验福彩乐趣，借助祥禾饽饽铺品牌和渠道推广宣传福利彩票。

天津福彩始终秉承“扶老、助残、救孤、济困”的发行宗旨，发行三十多年来，共销售福利彩票420多亿元，筹集公益金120多亿元，创造了近万个工作岗位与就业机会，支持了社会保障基金，为天津福利事业发展做出了

重要贡献。仅2023年，天津市就使用了福彩公益金2.35亿元。主要用于养老服务、殡葬公共服务、扶贫助困以及社会公益服务等项目。天津福彩还连续多年开展“福彩圆梦 爱心助学”公益活动。联合电视台开展“主播公益行之福彩公益行”，主持人走进社会福利院、儿童福利院、老年日间照料中心等公益金资助项目。

汇聚爱心为民造福 增进福祉用爱添彩。今后，天津福彩将强化责任彩票建设，树立福彩公益品牌，全力推动福彩销售工作再上新台阶，不断开辟福彩事业高质量发展的崭新前景，为开启全面建设社会主义现代化大都市新征程贡献福彩力量。

新报记者 郭昱玮  
图片由天津福彩提供

